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ขอ  คำตอบ ขอ คำตอบ 

1 600 16 1 

2 36 17 4 

3 990 18 3 

4 420 19 5 

5 390 20 8 

6 59 21 1 

7 3 22 13 

8 4 23 1 

9 2 24 404 

10 2 25 16 

11 5 26 3 

12 900 27 4 

13 12 28 19 

14 2 29 11 

15 13 30 4 
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คำอธิบาย 

1. เนื่องจาก 2 ลิตร = 2,000 มิลลิลิตร  
ดังนั้น ปริมาณน้ำท่ีเหลืออยู  
2,000 – 350 – 450 – 600 = 600 มิลลิลิตร 

 

 

2. กระดาษสีทับชองตารางในแนวนอน 6 ชอง และ 
ในแนวตั้ง 6 ชอง  

ดังนั้น มีชองตารางท่ีถูกกระดาษสวีางทับท้ังหมด 
คือ 6 x 6 = 36 ชอง 

 

 

3. แดเนียลมีเงิน 1,550 + 835 = 2,385 บาท 

เดวิดมีเงิน 2,385 – 1,395 = 990 บาท 

 

 

4. การรวบรวมผาซักของ 1 ครอบครัว ลดการปลอย 

แกสคารบอนไดออกไซดได 14 กิโลกรัมตอป  

ดังนั้น การรวบรวมผาซักของ 30 ครอบครัว  

ลดการปลอยแกสคารบอนไดออกไซดได  

30 x 14 = 420 กิโลกรัมตอป 

 

 

5. เอ็มมามาถึงโรงเรียนเวลา 8 นาิกา และออกจาก

โรงเรียนเวลา 14 นาิกา 30 นาที 

เนื่องจาก 8 นาิกา จนถึง 14 นาิกา เปนระยะเวลา 

14 – 8 = 6 ชั่วโมง = 6 x 60 = 360 นาที 

และจาก 14 นาิกา จนถึง 14 นาิกา 30 นาที  

เปนระยะเวลา 30 นาที 

 ดังนั้น เอ็มมาอยูท่ีโรงเรียนเปนระยะเวลา  

360 + 30 = 390 นาที 

6. จำนวนลูกอมท่ีแบงใหเพ่ือน 48 x 3 = 144 เม็ด 

จะไดวา ลูกอมท่ีเหลือหลังใหเพ่ือนไป  

320 – 144 = 176 เม็ด 

แมใหลูกอมเพ่ิมอีก 60 เม็ด จึงมีลูกอมเปน  

176 + 60 = 236 เม็ด 

ดังนั้น แบงใหกับนองชาย 4 คน คนละเทา ๆ กัน  

จะไดคนละ 236 / 4 = 59 เม็ด 

 

7. เม่ือตัดกระดาษสีตามเสน จะไดรูปสามเหลี่ยม 

รูปสี่เหลี่ยม และรูปหาเหลี่ยม ดังนี้ 

ชิ้นสวนรูปสามเหลี่ยม 4 ชิ้น 

 

ชิ้นสวนรูปสี่เหลี่ยม 5 ชิ้น 

 

ชิ้นสวนรูปหาเหลี่ยม 2 ชิ้น 

 

 ดังนั้น ตองใชกลองอยางนอยท่ีสุด 3 ใบ 

 

8. ตัวเลขดิจิทัลท่ีมีแกนสมมาตรในแนวนอน ไดแก 

 
ตัวเลขดิจิทัลท่ีมีแกนสมมาตรในแนวตั้ง ไดแก 

 
ดังนั้น มีตัวเลขดิจิทัลท่ีเปนรูปสมมาตรท้ังหมด 4 ตัว 
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9. รูปเรขาคณิตสามมิติท่ีสามารถสรางไดโดยการยาย

ลูกบาศกหนึ่งลูกของรูปเรขาคณิตท่ีลิซสราง และ

ตำแหนงของลูกบาศกท่ียายจากรูปเรขาคณิตสามมิติ

เดิมเปนดังนี้ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 แตรูปเรขาคณิตหมายเลข  ตองสรางโดยการยาย

ตำแหนงของลูกบาศก 2 ครั้ง ดังนี้ 

  
 

 

 

10. จากนักเรียนท้ังหมด 8 คน ครึ่งหนึ่งชอบวิชา

คณิตศาสตร (4 คน) สวนครึ่งหนึ่งของท่ีเหลือชอบ

วิชาภาษาอังกฤษ (2 คน) และท่ีเหลือชอบวิชา

วิทยาศาสตร (2 คน) 

ดังนั้น ขอมูลจำนวนนักเรียนท่ีชอบแตละวิชาท่ี

ถูกตองคือ  

  
 

 

11. เนื่องจากจำนวนนักเรียนท่ีชอบกลวยเทากับผลรวม

ของจำนวนนักเรียนท่ีชอบสมและจำนวนนักเรียนท่ี

ชอบแอปเปล 

ดังนั้น  ไมถูกตอง 

 

 

12. จำนวนคนเดินทางวันท่ี 29 ธันวาคม 2568 มี 4 คน 

แตคุณพอของมินโฮมีกำหนดเดินทางมาประเทศไทย

ในวันท่ี 10 พฤศจิกายน 2568  

ดังนั้น เม่ือนับจากวันท่ี 10 พฤศจิกายน ถึง  

29 ธันวาคม พบวาเปนระยะเวลานอยกวา 60 วัน 

นั่นคือ พอของมินโฮเดินทางกลับเขาประเทศไทย

ภายใน 60 วัน แบบไมตองจายภาษีชาวตางชาติใน

การเดินทางเขาประเทศในเดือนธันวาคม 2568 

 ดังนั้น ในวันท่ี 29 ธันวาคม 2568 ภาษีชาวตางชาติ

ท่ีครอบครัวของมินโฮตองจายเม่ือเขาประเทศไทยคือ 

300 x 3 = 900 บาท 

 

 

13. จากตารางปฏิทิน ชองถัดมาดานลาง วันท่ีจะเพ่ิมข้ึน 7 

จะไดวา 

    A   

   B A+7   

  C  A+14   

 และจากตารางปฏิทิน ชองถัดไปทางซาย วันท่ีจะ

ลดลง 1 

เม่ือนับจากวันท่ี A จะไดวันท่ี C คือ  

A + 14 – 1 – 1 = A + 12 

ดังนั้น ผลตางของวันท่ี A กับวันท่ี C คือ 12 
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14.  ซิดนีย: 100 + 200 + 300 + 400 + 600  

  = 1,600 กรัม 

 แอลลี่: 50 + 100 + 400 + 600 + 700  

   = 1,850 กรัม 

  คริส: 100 + 300 + 500 + 700 + 800  

   = 2,400 กรัม 

มารลอน: 100 + 100 + 400 + 500 + 800  

  = 1,900 กรัม 

  โคโค: 50 + 200 + 500 + 600 + 700  

  = 2,050 กรัม 

 อัลเลน: 200 + 200 + 200 + 600 + 800  

  = 2,000 กรัม 

 ดังนั้น มี 2 คน ท่ีมีผลรวมของตุมน้ำหนักมากกวา  

2 กิโลกรัม คือ คริส และโคโค 

 

15. เนื่องจาก แกวขนาดใหญ (L) 1 แกว = แกวขนาด

กลาง (M) 2 แกว 

และ แกวขนาดกลาง (M) 1 แกว = แกวขนาดเล็ก 

(S) 3 แกว 

 จะไดวา แกวขนาดใหญ (L) 1 แกว = แกวขนาดเล็ก 

(S) 6 แกว 

 ดังนั้น ปริมาณน้ำท้ังหมดท่ีดื่มในหนึ่งวันเทากับ 

ปริมาณน้ำในแกวขนาดเล็ก (S) คือ  

6 + (3 + 3) + 1 = 13 แกว 

 

16. เนื่องจากลายดอกไม ลายทาง และลายจุด มีพ้ืนท่ี

ขนาดเทากัน และลายดอกไมอยูตรงกลางผาหม 

นั่นคือ แบบผาหม  และ   

และจากเม่ือพับผาหมครึ่งหนึ่งในแนวดิ่งหรือแนวนอน 

ท้ังสองดานจะมีลวดลายเดียวกันและลวดลาย

สมมาตรกัน 

 ดังนั้น แบบผาหมท่ีทำจากชิ้นผาตามคำอธิบายคือ  

17.   ประกอบจากรูปเรขาคณิตสองมิต ิ 

  2 รูป และ  3 รูป 

   ประกอบจากรูปเรขาคณิตสองมิต ิ 

  2 รูป และ  4 รูป 

   ประกอบจากรูปเรขาคณิตสองมิต ิ 

  1 รูป และ  1 รูป 

   ประกอบจากรูปเรขาคณิตสองมิต ิ 

  1 รูป และ  4 รูป 

   ประกอบจากรูปเรขาคณิตสองมิต ิ 

  1 รูป และ  5 รูป 

 ดังนั้น เลือกใชชิ้นสวนรูปเรขาคณิตสองมิติประกอบ

เปนรูปเรขาคณิตสามมิติไดคือ  

 

18.  จากแผนภูมิรูปภาพมี         ท้ังหมด 11 เลม 

 และ      ท้ังหมด 15 เลม  

  ดังนั้น         แทนจำนวนหนงัสือ 10 เลม   

 และ      แทนจำนวนหนังสือ 1 เลม 

 ,  มีหนังสือนวนิยาย 33 เลม หนังสือการตูน 

 8 เลม หนังสือนิทาน 43 เลม และหนังสือ

 ชีวประวัติ 41 เลม นั่นคือ ประเภทหนังสือท่ีมี

 มากท่ีสุดคือ หนังสือนิทาน และประเภทหนังสือ

 ท่ีมีนอยท่ีสุดคือ หนังสือการตูน 

  มีหนังสือนวนิยาย 33 เลม และหนังสือการตูน 

 8 เลม เม่ือรวมจำนวนหนังสือนวนิยายกับ

 หนังสือการตูนจะไดเปน 33 + 8 = 41 เลม  

 ซ่ึงเทากับจำนวนหนังสือชีวประวัติ 

  เนื่องจากมีหนังสือนวนิยาย 33 เลม ถามีหนังสือ

 นวนิยายอีก 10 เลม จะมีหนังสือนวนิยายเปน 

 43 เลม ซ่ึงเทากับจำนวนหนังสือนิทาน 
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19. เม่ือตัวสวนเทากัน เศษสวนท่ีมีตัวเศษมากกวา 

เศษสวนนั้นจะมีคามากกวา จะไดวา 
3
4  > 2

4  
 เม่ือตัวเศษเทากัน เศษสวนท่ีมีตัวสวนนอยกวา 

เศษสวนนั้นจะมีคามากกวา จะไดวา 
2
4

 > 2
5

 

ดังนั้น เรียงลำดับเศษสวนจากมากไปนอยไดเปน  
3
4 , 

2
4 , 

2
5  ตามลำดับ  

นั่นคือ คนท่ีดื่มน้ำผลไมจากมากไปนอยตามลำดับ 

คือ สเตลลา เฮเซล และโอเวน 

 

 

 20. เนื่องจากประโยคสัญลักษณ 18--=20 

จะไดวา =6 

 เม่ือแทน =6 ลงในประโยคสัญลักษณ  

+★-★=20 

   จะไดวา 6+★-★=20  นั่นคือ ★=7   

 จากประโยคสัญลกัษณ 18-♥-♥=♥+♥ 

จะไดวา ♥=5 

 เม่ือแทน ★=7 และ ♥=5 ลงใน 

ประโยคสัญลักษณ ♥ +  + ★ = 20  

จะไดวา 5 +  + 7 = 20 นั่นคือ  = 8 

 

 

21. เนื่องจาก AC คือสวนท่ีแรเงารวมท้ังหมดของ  

A ( ) กับ C ( ) ไดเปน  

 และ (AC)◉D คือสวนท่ีแรเงาตรงกันของ  

AC ( ) กับ D ( ) ไดเปน  

 

 

22. เนื่องจากจำนวนรูปท้ังหมดมี 12 รูป มี ◉ จำนวน 

6 รูป, ◈ จำนวน 3 รูป และ ▣ จำนวน 3 รูป 

เม่ือตองแบงรูปท้ังหมดออกเปน 3 กลุม เทา ๆ กัน 

จากซายไปขวา แตละกลุมจะมีรูปจำนวน 4 รูป 

ประกอบดวย ◉ จำนวน 2 รูป, ◈ จำนวน 1 รปู 

และ ▣ จำนวน 1 รูป 

 เนื่องจาก ตำแหนงท่ี 1, 2, 3, 4  มี ◉ เกินมา 1 รูป  

และ ▣ ขาด 1 รูป  

และตำแหนงท่ี 9, 10, 11, 12  มี ▣ เกินมา 1 รูป 

และ ◉ ขาด 1 รูป 

 นั่นคือ หากสลับรูปตำแหนงท่ี 4 กับรูปตำแหนงท่ี 9 

จะสามารถแบงรูปท้ังหมดออกเปน 3 กลุม ท่ีมี 

แบบรูปเดียวกันได 

ดังนั้น 4 + 9 = 13 

 

23. หลังจากวันท่ี 3 มีนาคม ถึงวันท่ี 5 พฤษภาคม  

เปนระยะเวลา (31 – 3) + 30 + 5 = 63 วัน 

เนื่องจาก แบบรูปของวัน จะวนซ้ำกันทุก ๆ 7 วัน 

จาก 63 / 7 = 9 

ดังนั้น วันท่ี 5 พฤษภาคม ในปเดียวกัน ตรงกับ 

วันจันทร 

 

24. แบบรูปของ กรรไกร คอน และกระดาษ เปนดังนี้ 

กรรไกร ผลลัพธของจำนวนท่ีไดคือ เขียนจำนวน

เดิมสองครั้งติดกัน 

คอน ผลลัพธของจำนวนท่ีไดคือ ผลบวกของ 

จำนวนเดิมกับจำนวนเดิม  

กระดาษ ผลลัพธของจำนวนท่ีไดคือ เขียนเลขโดด

ของจำนวนเดิมยอนกลับ 

 นั่นคือ 20 → 40 → 4040 → 0404  

 ดังนั้น A คือ 404 

 

กรรไกร กระดาษ 
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25. 

 

 จากรูปแบบวนซ้ำกัน จะไดวาแถวท่ี 1 กับแถวท่ี 4 

เปนแบบเดียวกัน  

ถาตัดกระดาษหอของขวัญนี้ใหมีลวดลาย 10 แถว 

รูปแบบแถวท่ี 1 ถึงแถวท่ี 3 จะทำซ้ำ 3 ครั้ง  

และแถวท่ี 10 จะเหมือนกับรูปแบบแถวท่ี 1  

 เนื่องจาก แถวท่ี 1 ถึงแถวท่ี 3 มีรูป  5 รูป  

และแถวท่ี 1 มีรูป  1 รูป 

ดังนั้น ตัดกระดาษหอของขวัญนี้ 10 แถว จะมี 

รูป  จำนวน (3 × 5) + 1 = 16 รูป 

 

26. จำนวนลูกปดของพวงกุญแจเปนดังนี้ 

      

ลูกปดท้ังหมด (เม็ด) 9 10 11 9 7 

ลูกปด  (เม็ด) 3 5 5 4 4 

ลูกปด  (เม็ด) 6 5 6 5 3 

 จากเง่ือนไข  

D. พวงกุญแจของอเล็กซคือ  เนื่องจากมี จำนวน

 ลูกปด  เทากับจำนวนลูกปด  

 B. พวงกุญแจของฟลและอเล็กซมีจำนวนลูกปด  

 เทากัน ดังนั้นพวงกุญแจของฟลคือ  

 C. พวงกุญแจของอแมนดาและฟลมีจำนวนลูกปด 

  เทากัน ดังนั้นพวงกุญแจของอแมนดาคือ  

 A. พวงกุญแจของทอมม่ีมีลูกปดมากกวาพวงกุญแจ

 ของอแมนดาอยู 2 เม็ด ดังนั้นพวงกุญแจของ

 ทอมม่ีคือ  

 E. พวงกุญแจของเควินและทอมม่ีมีจำนวนลูกปด 

  เทากัน ดังนั้นพวงกุญแจของเควินคือ  

 นั่นคือ พวงกุญแจของเควินคือ  

27. แบบรูปลำดับการกดตัวโนตคือ โด เร มี ฟา ซอล 

ลา ที โด ที ลา ซอล ฟา มี เร วนซ้ำกัน 

ซ่ึงจากแบบรูปลำดับการกดตัวโนตท่ีซ้ำกันมี 14 ตัว  

จาก 1,000 ÷ 14 = 71 เศษ 6  

จะไดวา ตัวโนต 6 ตัวสุดทายท่ีกดคือ โด เร มี ฟา 

ซอล ลา 

ดังนั้น โนตตัวสุดทายท่ีไอรีนกดคือ ลา 

 

 

 

28.  กรณีท่ีผลคูณของสองจำนวนเทากับ 1 คือ  

 1 × 1 = 1 

 ดังนั้น จำนวนบนบัตรตัวเลขเปน 1 จำนวน 2 ใบ 

  กรณีท่ีผลคูณของสองจำนวนเทากับ 54 คือ  

 6 × 9 = 54 

 ดังนั้น จำนวนบนบัตรตัวเลขเปน 6 และ 9 

  กรณีท่ีผลคูณของสองจำนวนเทากับ 63 คือ  

 7 × 9 = 63 

 ดังนั้น จำนวนบนบัตรตัวเลขเปน 7 และ 9 

  กรณีท่ีผลคูณของสองจำนวนเทากับ 24 คือ  

 3 × 8 = 24 หรือ 4 × 6 = 24  

 แตกรณีท่ีจำนวนบนบัตรตัวเลขเปน 3 และ 8 

 จำนวนของบัตรตัวเลขจะเปน 7 ใบ ซ่ึงไมถูกตอง  

 ดังนั้น จำนวนบนบัตรตัวเลขเปน 4 และ 6 

 นั่นคือ บัตรตัวเลขท้ัง 6 ใบ คือ 1, 1, 4, 6, 7, 9 

 ดังนั้น จำนวนบนบัตรตัวเลขสามใบ ท่ีผลบวกมีคา

มากท่ีสุดคือ 9 + 7 + 6 = 22  

ผลบวกมีคามากเปนอันดับสองคือ 9 + 7 + 4 = 20  

ผลบวกมีคามากเปนอันดับสามคือ 9 + 6 + 4 = 19  

 

 

 

แบบรูปของจำนวนคือ 

 

วนซ้ำกัน 
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29. เม่ือแสดงผลลัพธท้ังหมดท่ีไดจากการทอดลูกเตา

จะไดดังนี้ โดยท่ีชองสีฟาคือ ผลลัพธกรณีท่ีลูกเตา

ปรากฏหนาตัวเลขเดียวกัน หรือมีผลตางเทากับ 1 

และชองสีเทาคือ ผลลัพธกรณีท่ีลูกเตาปรากฏหนา

ตัวเลขมีผลตางมากกวา 1 

 1 2 3 4 5 6 

1 2 3 3 4 5 6 

2 3 4 5 8 10 12 

3 3 5 6 7 15 18 

4 4 8 7 8 9 24 

5 5 10 15 9 10 11 

6 6 12 18 24 11 12 

 เม่ือนำผลลัพธท่ีไดจากการทอดลูกเตาท้ังหมดมา

เรียงจากมากไปนอย จะไดเปน 24, 18, 15, 12,  

11, 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2 ตามลำดับ 

ดังนั้น ผลลัพธท่ีมีคามากเปนอันดับท่ี 5 คือ 11 

 

 

 

30. (2) ตารางเวลาเรียนแสดงลำดับของวิชาท่ีเรียน 

 แตตารางชั่วโมงเรียนแตละวิชาแสดงเพียง

 จำนวนชั่วโมงเรียนของแตละวิชาในหนึ่ง

 สัปดาหเทานั้น ไมไดแสดงลำดับการเรียน 

 (3) (4) (5) ตารางชั่วโมงเรียนแตละวิชา ไมสามารถ

 ทราบไดวาในแตละวันของสัปดาหมีการเรียน

 วิชาใด และไมสามารถทราบไดวาเรียนวันละ 

 ก่ีชั่วโมง 

ดังนั้น จึงมี 4 ขอความ ท่ีสรุปไดจากตารางเวลา

เรียน แตสรุปไมไดจากตารางชั่วโมงเรียนแตละวิชา 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


